
4.6.2025 – Неділя 5-та Великого Посту, 
преподобної Марії Єгипетської. Переставл. 
св. Методія, учителя слов’янського. 
Згідно Типікону в цей день служиться літургія св. Василія Великого. 
Тропарі і Кондаки  Тропар (глас 5): Собезнача́льне Сло́во Отцю́ і Ду́хові,* від Дів́и 
наро́джене на спасін́ня на́ше,* оспіва́ймо, вір́ні, і поклонім́ся,* бо благоволи́в пло́ттю 
зійти́ на хрест* і смерть перетерпіт́и, і воскреси́ти уме́рлих* сла́вним воскресін́ням 
Своїм́. 

I преподобній (г. 8): У Тобі, мати, дбайливо зберігся образ,* бо, прийнявши хрест, Ти 
пішла слідом за Христом* і ділом навчала Ти погорджувати тілом, бо воно проминає,* а 
дбати про душу – єство безсмертне.* Тим-то з ангелами разом радується,* преподобна 
Маріє, дух твій. 

Тропар, (г 4): Христе, зішли з висоти милості Твої* тим, хто світло святкує успіння 
єпископа Твого.* Молитвами отця нашого Методія,* святого учня Твого,* відкрий нам 
двері Царства* і розріш узи численних гріхів наших. 

+Слава Отцю, і Сину, і Святому Духові, нині і повсякчас, і на віки віків. Амінь. 

Кондак, (г 2): Воспіваймо богомудрого і вірного Методія,* з любов’ю називаючи його 
блаженним;* пастиря слов’ян і чесного слугу Тройці,* того, хто вигнав єресь,* бо він 
молиться за всіх нас. 

Прокімен (глас 5):  Ти, Го́споди, охоро́ниш нас і збереже́ш нас від ро́ду цього́ і 
повіќ (Пс. 11,8).  Стих: Спаси́ мене́, Го́споди, бо не ста́ло пра́ведного (Пс. 11,2). 

Прокімен (глас 1):  Мої уста промовлятимуть мудрість, і роздуми серця мого будуть 
сповнені розуміння. (Пс. 48,4). 

Апостол: (Євр 9,11-14): 
Браття і Сестри, Христос же, з’явившись як архиєрей майбутніх благ, через більший і 
досконаліший намет, що зроблений не людською рукою, тобто не земної будови, – і не з 
кров’ю козлів та телят, але з власною кров’ю, – увійшов, раз назавжди у святиню і 
знайшов вічне відкуплення. Бо коли кров волів і козлів та попіл із телиці, як покропить 
нечистих, освячує, даючи їм чистоту тіла, то скільки більше кров Христа, – який Духом 
вічним приніс себе самого Богові непорочним, – очистить наше сумління від мертвих 
діл, на служіння Богові живому! 

Апостол: (Євр 7,26-8,2): Браття і Сестри, Якраз і годилося, щоб ми мали такого 
первосвященика непорочного, відлученого від грішників і вищого за небеса, який не має 
потреби, як архиереї, щодня приносити перше за власні гріхи жертви, а потім за гріхи 
народу, бо він зробив це раз, принісши себе самого в жертву. Закон бо настановляє 



архиєреями людей, немочі підлеглих, а слово клятви, що було після закону, настановляє 
Сина, що навіки досконалий. Головна ж річ нашої бесіди та, що ми маємо такого 
архиєрея, який возсів на небі по правиці престола Величі, служителя святині 
й справжнього намету, що його Господь спорудив, не чоловік. 

Алилуя (глас 5):  Стих: Ми́лості Твої,́ Го́споди, повіќ оспів́уватиму, сповіщу́ з ро́ду в рід 
іс́тину Твою́ уста́ми моїм́и (Пс. 88,2).  Стих: Бо сказа́в Ти: Повіќ ми́лість збуду́ється, на 
небеса́х утверди́ться іс́тина Твоя́ (Пс. 88,3). 

Євангеліє: (Мр 10,32-45): 
У той час взяв Ісус дванадцятьох і почав їм говорити, що має статися з ним: “Оце йдемо 
в Єрусалим, і Син Чоловічий буде виданий первосвященикам та книжникам, і засудять 
його на смерть, і видадуть його поганам; і насміхатимуться з нього, плюватимуть на 
нього, бичуватимуть його й уб’ють, він же по трьох днях воскресне.” Яків же та Йоан, 
сини Заведея, підходять до нього та й кажуть йому: “Учителю, хочемо, щоб ти нам 
зробив те, чого попросим.” Він же їм відповів: “Що хочете, щоб я зробив вам?” “Зволь 
нам, – ті йому кажуть, – щоб ми сиділи: один праворуч, другий ліворуч від тебе у твоїй 
славі.” Ісус же сказав їм: “Не знаєте, чого просите. Чи можете пити чашу, яку я п’ю, і 
христитися хрищенням, яким я хрищусь?” Ті йому відповіли: “Можемо.” Ісус сказав їм: 
“Чашу, яку я п’ю, питимете, і хрищенням, яким я хрищуся, христитиметесь. Сидіти ж 
праворуч від мене чи ліворуч, – не моя річ вам дати, а кому приготовано.” Почули про те 
десятеро, тож обурились на Якова та Йоана. Тоді Ісус прикликав їх і сказав їм: “Ви 
знаєте, що ті, яких вважають князями народів, верховодять ними, а їхні вельможі 
утискають їх. Не так воно хай буде між вами, але хто з-між вас хоче стати великим, хай 
буде вам слугою, і хто з-між вас хоче бути першим, хай буде рабом усіх. Бо й Син 
Чоловічий прийшов не на те, щоб йому служити, лише щоб служити й віддати своє 
життя як викуп за багатьох.” 

Євангеліє: (Іван 10,9-16): Сказав Господь Своїм учням: Я — двері. Хто ввійде крізь 
мене — спасеться. Увійде він, вийде — і знайде пасовисько! Не приходить злодій, хіба 
щоб красти, вбивати, вигублювати. Я прийшов, щоб мали життя — щоб достоту мали. Я 
— добрий пастир. Добрий пастир життя своє за овець покладе. Наймит, що не є пастир, 
якому вівці не належать, — бачить вовка, що надходить, та й полишає вівці і біжить 
геть. А вовк хапає їх і розполохує. Бо він — наймит і не турбується вівцями. Я ж — 
добрий пастир і знаю своїх, а мої мене знають. Як Отець мій мене знає, і я знаю Отця, і 
життя своє кладу я за моїх овець. Ще й інші вівці я маю, що не з цієї кошари. Я і їх мушу 
привести, і вчують вони мій голос, — і буде одне стадо й один пастир! 

Замість Достойно:  Тобою радується, Благодатная, всяка твар, ангельський собор і 
чоловічеський рід, освященний храме і раю словесний, дівственна похвало, що із неї Бог 
воплотився і младенцем став – перед віками сущий Бог наш. Лоно бо твоє престолом 
сотворив і утробу твою просторішою небес учинив. Тобою радується, Благодатная, 
всяка твар, слава тобі. 

Причасний: Хваліте Господа з небес,* хваліте Його на висотах (Пс 148,1).* В па́м’яті 
віч́ній буде пра́ведник, по́голосів злих не убоїт́ься (Пс. 111,6-7). Алилуя (х3). 


